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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B C|@E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINERNEEE |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Nr biezacy
Przedsigbiorstwo Produkcyjne | Odbiorca Wz Egz.
MGIELKA sp. z 0.0. Drogeria ALICJA sp. z 0.0. 1/05/2013 1
30-990 Lublin 30-990 Lublin Wz
ul. Kolorowa 7 ul. Kragnicka 90 Nr magaz.
NIP: 6781015010 NIP: 6972051086 Wz Data
Przeznaczenie 1 25.052015r.
Nr zamdwienia Srodek transportu . Data wysviki Wysylka na Nr 1 data faktury
sprzedaz. koszt
- 250520151, adhiorcy 14052013
Ilosc Cena Wartosé o Zapas
Nazwa materialu . i syntet. ..
Zadana Jm. Wydana (w zh (w =) mater Mosé
Perfunty 20 szt 20 300,001 6 000,00 601
Balsam do ciala 30 szt 30 8,00 240,001 601
Razem | 6 240,00
Wystawil Latwierdzil Wydal Data Odebrat Ewadencys ilodciowo-wartodeiowa
Karol Wilezak Jan Albin Soleuez 25.05.2015 1. Wackw Lis
Nowak

Przedstawiony dowod ksiggowy jest podstawa

A. wydania wyrobow gotowych w Drogerii ALICJA.

B. przyjecia wyrobow gotowych w Drogerii ALICJA.

C. wydania wyrobow gotowych w Przedsigbiorstwie Produkcyjnym MGIELKA.

D. przyjecia wyrobow gotowych w Przedsigbiorstwie Produkcyjnym MGIEELKA.
Zadanie 2.

Ujecie zdarzen gospodarczych i rezultatow dzialalnosci w okreslonych przedziatach czasowych wynika

z zastosowania zasady

A. istotnosci.

B. memoriatu.

C. periodyzacji.

D. ostroznej wyceny.
Zadanie 3.

Spotdzielcze prawo do lokalu uzytkowego, wykorzystywanego na potrzeby jednostki organizacyjnej, jest
zaliczane do

A. $rodkow trwatych.
naleznosci dlugoterminowych.
inwestycji dlugoterminowych.

o 0w

wartosci niematerialnych i prawnych.
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Zadanie 4.

Bony skarbowe o terminie wykupu 3 miesigce nalezg do

A. pozyczek krotkoterminowych.
B. inwestycji krotkoterminowych.
C. naleznoéci krotkoterminowych.
D. zobowigzah krétkoterminowych.

Zadanie 5.

Wystawiony weksel wlasny stanowi sktadnik

A. zobowigzan.

B. aktywoéw trwalych.
C. kapitaléw wlasnych.
D. aktywow obrotowych.
Zadanie 6.
Przez ile lat przechowuje si¢ ksiggi rachunkowe w jednostce gospodarczej?
A.  5lat
B. 10 lat.
C. 15]at.
D. 50 lat.
Zadanie 7.

Na podstawie zapiséw przedstawionych na kontach ksiggowych ustal warto§¢ bilansowa wyrobow
gotowych.

A. 5400,00 zt Odchylenia od cen ewidencyjnych
B. 6 000,00 zt Wyroby gotowe wyrobOow gotowych
C. 6400,00 zt 10 000,00 | 4 000,00 400,00 ( 1 000,00
D. 6 600,00 zt
Zadanie 8.

Na podstawie zapisOw przedstawionych na kontach ksiggowych ustal warto$¢ biezacg wartosci
niematerialnych i prawnych.

A. 5000,00 zk Umorzenie wartosci

B. 15 000,00 zt Wartosci niematerialne i prawne niematerialnych 1 prawnych
C. 20 000,00 zt 20 000,00 5 000,00

D. 25000,00 z
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Zadanie 9.
Otrzymane przez jednostke gospodarcza odsetki od udzielonych innym jednostkom pozyczek stanowig
A. koszty finansowe.
przychody finansowe.

B.
C. pozostate koszty operacyjne.
D. pozostate przychody operacyjne.

Zadanie 10.
Zakup za gotéwke materialéw przyjetych do magazynu jest dla przedsigbiorstwa
A. kosztem.

dochodem.
wydatkiem.

0w

przychodem.

Zadanie 11.

Do ktorej kategorii archiwalnej nalezy zatwierdzony roczny bilans oraz rachunek zyskéw i strat?

A. Kategorii A.
B. Kategorii B.
C. Kategorii Be.
D. Kategorii BE.

Zadanie 12.

W Polsce podstawowym aktem prawnym regulujgcym zasady prowadzenia rachunkowosci jest

A. ustawa o rachunkowosci.

B. Kodeks spotek handlowych.

C. Kodeks postgpowania administracyjnego.

D. ustawa o swobodzie dziatalnosci gospodarczej.
Zadanie 13.

Ktora zasada rachunkowosci nakazuje, by zdarzenia, w tym operacje gospodarcze, ujmowac¢ w ksiggach
rachunkowych 1 wykazywaé w sprawozdaniu finansowym zgodnie z ich tre$cig ekonomiczng, nawet kiedy
jest to sprzeczne z wymogami formalnymi?

A. IstotnoSci.

B. Ciagtlosci.

C. Ostroznej wyceny.

D. Przewagi treci nad forma.
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Zadanie 14.
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Zakup $rodka trwalego, za ktory zaplata nastagpi w terminie pézniejszym, jest operacjg

A. aktywng niezmieniajgcg sumy bilansowe;.

B. pasywng niezmieniajgcg sumy bilansowe;.

C. aktywno-pasywng zwigkszajacg sume bilansows.
D. aktywno-pasywng zmniejszajacg sume bilansowg.

Zadanie 15.

Nr biezgey K
Hurtownia Dostawea Pz 82
SWIAT POSCIELI sp. z 0.0. | Producent Poécieli MEWA sp. z 0.0. Pz 1/2015 1
97-300 Piotrkow Trybunalski 50-230 Warszawa Prayjecie
ul. Sulejowska 11 ul. Zrédlana 77 zewni, Nt magaz.
NIP: 6781015010 NIP: 5272367496 Pz Data
Przeznaczenis 1 17.05.2015
Nrzaméwienia | Srodek transportu _ e D_am . oy
sprze daz Data wysylki | otrzymania Nr fakmry
Whasny 17.05.2015 | 17.05.2015 6/2015
Nazwa Tlosé Cena Wartosé¢ Konto | Zapas
Dostarczona Jm. Przyjeta (w zh) (wzl) syntet. | Tles¢
Posciel satynowa 30 kpl 30 80,001 240000
Posciel z kory 20 lepl 20 50,00 1 000,00
Razem | 3 400,00
Wystawit Zatwierdzit Dostarczyt Data Przyjat Ewidencja ilosciowo-wartosciowa
Julia Nowak Kurol Nowy | Jan Kwiatkowski 17.05.2015 s
Marus

Na ktorych kontach ksiggowych i po ktdrej stronie nalezy zaksiggowac operacj¢ gospodarczg wynikajaca

z przedstawionego dowodu ksiggowego?

A. 'Wn Rozliczenie zakupu towarow, Ma Towary.
Wn Towary, Ma Rozliczenie zakupu towarow.

B
C. 'Wn Materialy, Ma Rozliczenie zakupu materiafow.
D. Wn Rozliczenie zakupu materiatow, Ma Materialy.
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Zadanie 16.
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Ktore konta ksiggowe zostaly prawidlowo otwarte?

Umorzenie wartosci

Materialy niematerialnych i prawnych
Sp. 55 000,00 10 000,00 Sp.
Kredyty bankowe Inne $rodki pieniezne
Sp. 70 000,00 2 000,00 Sp.
Kapitat zaktadowy Wrynik finansowy
Sp. 100 000,00 3 000,00 Sp.

0w >

D.
Zadanie 17.

Materialy, Wynik finansowy, Kapitat zaktadowy.
Kredyty bankowe, Wynik finansowy, Inne srodki pienigzne.
Materialy, Umorzenie wartosci niematerialnych i prawnych, Wynik finansowy.

Umorzenie wartosci niematerialnych i prawnych, Inne srodki pienigzne, Materiaty.

Na koniec okresu sprawozdawczego saldo konta Koszty dzialalnosci podstawowej jest wykazywane

w bilansie w pozycji

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

produkty gotowe.
produkty w toku.
materiaty.
towary.

Operacj¢ gospodarcza o tresci ,,wyplacono z kasy pracownikowi zaliczk¢ na zakup materiatoéw biurowych”

nalezy zaksiggowac

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.

Wn Towary, Ma Kasa.

Wn Materialy, Ma Kasa.

Wn Rozrachunki z dostawcami, Ma Kasa.

Wn Pozostale rozrachunki z pracownikami, Ma Kasa.

Rozliczenie niedoboru naturalnego materiatow, mieszczacego si¢ w granicach norm i ubytkoéw, nalezy

zaksiggowac

A.

O aw

Wn Rozliczenie niedoborow i szkod, Ma Materialy.
Wn Zuzycie materiatow, Ma Rozliczenie niedoborow i szkod.
Wn Rozliczenie niedoborow i szkod, Ma Zuzycie materiatow.

Wn Straty nadzwyczajne, Ma Rozliczenie niedoborow i szkod.
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Zadanie 20.
Kontrola dokumentu pod wzgledem rachunkowym polega na sprawdzeniu, czy dokument
A. nie zawiera korekt.
zawiera prawdziwe dane.

B.
C. nie zawiera blgdow w obliczeniach.
D. zawiera wszystkie dane zgodnie z przepisami prawa.

Zadanie 21.

Ujemne réznice kursowe sg zaliczane do

A. kosztow finansowych.

B. przychod6éw finansowych.

C. pozostalych kosztéw operacyjnych.

D. pozostatych przychodéw operacyjnych.

Zadanie 22.

Operacja gospodarcza o treSci ,,naliczono kar¢ umowng dla dostawcy z tytulu opdznienia dostawy”

spowoduje zwigkszenie

A. strat nadzwyczajnych.

B. zyskéw nadzwyczajnych.
C. pozostatych kosztow operacyjnych.
D. pozostatych przychodow operacyjnych.

Zadanie 23.

Wartos¢ poczatkowa Srodka trwalego wynosi 20 000,00 zi, a roczna stawka amortyzacji 20%. Jaka bedzie
warto$¢ bilansowa $rodka trwatego po 2 latach uzytkowania?

A. 4 000,00 zt

B 8 000,00 zt

C. 12 000,00 zt

D. 16 000,00 zt
Z.adanie 24.

Srodki trwate dzierzawione jest to konto ksiegowe

A. bilansowe.

B. wynikowe.

C. analityczne.

D. pozabilansowe.
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Zadanie 25.

Odsetki od kredytu bankowego, zaciggnigtego na budowe hali produkcyjnej, w trakcie jej realizacji
zwiekszaja

A. koszty finansowe.

B. pozostate koszty operacyjne.

C. warto$¢ srodkow trwatych w budowie.

D. wartos¢ inwestycji dlugoterminowych.
Zadanie 26.

Zasady podwdjnego zapisu nie stosuje si¢ na kontach
A. bilansowych.

B. wynikowych.

C. syntetycznych.

D. pozabilansowych.
Zadanie 27.

Hurtownia zakupita i przyjelta do uzytkowania w maju 2015 roku zestaw komputerowy o warto$ci
poczatkowej 6 000,00 zt. Jednostka stosuje amortyzacj¢ podatkowa z roczng stawka amortyzacji 30%.
Warto$¢ odpisu amortyzacyjnego w 2015 roku wyniesie

A. 150,00 zt

B. 1050,00 zt

C. 1800,00zt

D. 4200,00 zt
Zadanie 28.

Udzielona bankowi przez wierzyciela dyspozycja obcigzenia okreslona kwota rachunku bankowego
dhuznika i uznania tg kwotg rachunku wierzyciela jest formg regulowania ptatnosci za pomoca

A. akredytywy.
B. polecenia zaptaty.

C. polecenia przelewu.
D. czeku rozrachunkowego.

Zadanie 29.

Dniem bilansowym jest dzien, na ktory jednostka
A. otwiera konta ksiggi glowne;.
otwiera konta ksigg pomocniczych.

B.
C. sporzadza sprawozdanie finansowe.
D. sporzadza zestawienie obrotow i sald.
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Zadanie 30.

WYCIAG BANKOWY NR 5/05/2015
Saldo poczatkowe na dziers 01.05.2015r. 10 000,00 zt
Lp. | Data operacji Tytut ptatnosci Obcigzenia Uznania

1. 11.05.2015r. | Wplyw naleznosci od Domu Handlowego 8 200,00 zt
2. | 21.05.2015r. | Zaptata za paliwo 1 200,00 zt

3. 30.05.2015 r. | Optata za prowadzenie rachunku 50,00 zt

4 30.05.2015r. | Wplyw kary od dostawcy z tytutu opdZznienia w dostawie 500,00 zt

towarow

Saldo koricowe na dzieri 31.05.2015r. ?

Saldo koficowe na rachunku bankowym jednostki wynosi

A, 7450,00 zt
B.  8700,00 zk
C. 17450,00 zt
D. 19950,00 zk

Zadanie 31.

Przedsigbiorstwo w okresie sprawozdawczym wytworzyto:
— 100 szt. wyrobow gotowych,
— 50 szt. produktow niezakonczonych, przerobionych w 50%.

Koszty wytworzenia przedstawialy si¢ nastepujgco

Lp. Wyszczegdlnienie Wartos¢ w zt

1. [materiaty bezposrednie 2 500,00
2. | ptace bezposrednie wraz z narzutami 2 000,00
3. |uzasadnione koszty wydziatowe 500,00

Ile wynosi jednostkowy koszt wytworzenia produktu niezakonczonego?

A. 20,00 zt
B. 40,00 zt
C. 50,00 zt
D. 100,00 z
Zadanie 32.

W piekarni oferujacej pieczywo pszenne o réznej gramaturze, jednostkowy koszt produkcji ustala sie,
stosujac kalkulacje

A. procesowa.

B. doliczeniowa.

C. podziatowa prosta.

D. podzialowa ze wspélczynnikami.
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Zadanie 33.
5 Pr;?ngﬁéoit;vo FAKTURA Miejscowosé: Lodz
= Y Data wystawienia faktury:
< AGA sp. z 0.0
g 93105 1.5d3 04.052015T.
P! i ; Nr 45/2015 Data dokonania dostawy:
& ul. Wschodnia 5 04052015 1
NIP: 7251801126 T )

§ Centrum Handlowe JAS sp_ z 0.0.
é 92-340 Lodz, ul. Traktorowall
= NIP: 7681645485
Cena Wartos¢ bez | Stawka Kwota
Lp. b ) :lawz_lm ub jm. | Ilos¢ | jednostkowa podatku podatku | podatku . ‘ggangjim
T bez podatku {w zb) (%) (w zl) p

1. Biurko szkolne | szt. | 100 100,00 10 000,00 23 2 300,00 | 12 300,00

Sposob zaplaty: gotowka 10 000,00 23 2300,00 | 13 200,00

4 o
Do zaptaty: 13 200,00 zi 58EE 3
Stownie ztotych: g § =3 3
trzynascie tysiecy dwiescie 00/100 N7 F e
RAZEM 10 000,00 2 300,00 | 13 200,00

W fakturze popetniono btad rachunkowy. Korekty dokumentu dokona

A. Centrum Handlowe JAS sp. z 0.0., wystawiajac note korygujaca.

B. Centrum Handlowe JAS sp. z 0.0., wystawiajac fakture korygujaca.

C. Przedsigbiorstwo Produkcyjne AGA sp. z 0.0., wystawiajac not¢ korygujaca.
D. Przedsigbiorstwo Produkcyjne AGA sp. z 0.0., wystawiajac faktur¢ korygujaca.

Zadanie 34.
Zestawienie obrotow i sald pozwala wykry¢ btedy polegajace na

A. zaksiggowaniu operacji na jednym koncie.

B. zaksiggowaniu biednej kwoty operacji gospodarcze;.

C. pominigciu ksiggowania danej operacji gospodarcze;.

D. wielokrotnym zaksiggowaniu tej samej operacji gospodarcze;j.

Zadanie 35.

Ustalono podczas inwentaryzacji réznice inwentaryzacyjne:
— niedobor produktu A 80 szt. po 12 zl/szt.,
— nadwyzka produktu B 100 szt. po 10 zl/szt.

Komisja inwentaryzacyjna po analizie stwierdzonych réznic inwentaryzacyjnych, podjeta decyzje
o skompensowaniu réznic. Warto$¢ kompensaty bedzie wynosic

A. 1200z
B. 1000 zt
C. 960 zt
D. 800 zt
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Zadanie 36.

W wariancie porOwnawczym ustalania wyniku finansowego konta kosztow wedlug rodzaju na dzien
zamknigcia ksiagg rachunkowych przeksiggowuje si¢ na strong

A. Wn konta Wynik finansowy.
B. Ma konta Wynik finansowy.
C. Wn konta Rozliczenie kosztow.
D. Ma konta Rozliczenie kosztow.

Zadanie 37.

Wskaznik rentowno$ci sprzedazy netto, obliczony na podstawie danych z tabeli, wynosi
A 10% Aktywa trwate 60 000,00 zt
B. 20% Aktywa obrotowe 30 000,00 zt
C. 25% Zysk netto 3.000,00 zt
D. 50% Przychody ze sprzedazy 15 000,00 zt

Zadanie 38.

Zdolno$¢ jednostki do terminowego regulowania zobowigzan biezacych ocenia si¢ na podstawie
wskaznikow

A. obrotowosci.

B. zyskownosci.

C. plynnosci finansowe;.
D. sprawnosci dzialania.

Zadanie 39.
Na podstawie danych przedstawionych w tabeli ustal wynik z dziatalnosci operacyjne;.
A. 66 500,00 zt Przychody ze sprzedazy towaréw 100 000,00 zt
B. 67 000,00 zt Pozostate przychody operacyjne 20 000,00 zt
C. 68000,00 zt Zyski nadzwyczajne 1 500,00 zt
D. 68 500,00 zi Wartos¢ sprzedanych towardéw w cenach zakupu 50 000,00 zt
Pozostate koszty operacyjne 3 000,00 zt
Straty nadzwyczajne 500,00 zt
Zadanie 40.

Do oceny sprawnosci dziatania jednostki stuzy migdzy innymi wskaznik

A. zadluzenia ogoélem.

B. rentownosci sprzedazy.

C. rotacji nalezno$ci w dniach.
D. struktury aktywow trwatych.
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